

践支农支小初心 做惠民惠企实事

厦门农商银行灌口支行依托农信优势、专业服务、丰富产品,赋能最美新城镇建设

开局看农商 实干启新篇

系列报道之⑦

文/本报记者 苏丽娜
通讯员 杜宇飞
图/厦门农商银行 提供

从上世纪50年代初,在灌口老街设立农信社,到上世纪90年代末,农信社搬迁至灌口镇凤翔广场商圈,再到2012年厦门农商银行改制成立……厦门农商银行灌口支行(以下简称“灌口支行”)扎根服务集美区灌口镇七十载,依托农信优势、专业服务、丰富产品,满足辖内村居民、商户企业的金融需求,树立起“有困难找农商行、要发展找农商行”的“金口碑”,助力灌口这一重镇持续焕发蓬勃生机与活力。

而今,灌口镇正以更高水平建设高素质高颜值现代化最美新城镇,灌口支行准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,坚定“支农、支小”市场定位,结合本地经济特色持续优化服务、创新普惠产品、加大信贷投放,为服务“三农”、小微企业、新市民、新型农业经营主体贡献农商力量。

1/

银商联动

创新产品普惠新市民

“多亏厦门农商银行的贷款支持,帮助我们缓解了近两年的店面租金、员工工资等资金压力。”从漳州来厦经营大排档的新市民曾先生说,今年以来生意日益红火,资金储备充足,顺利还清了在灌口支行申请的50万元贷款。“我是厦门农商银行的‘商会白名单’客户,客户经理叮嘱我,以后若还有资金需求可随时申请,手续更简便,办理速度也更快,让我们在扩大经营发展上省去资金烦恼。”曾先生说道。

曾先生提及的“商会白名单”,是近年来灌口支行联动在厦商会,为新市民在厦创业展业打造的专属金融服务。“新市民普遍有在厦资产少、缺乏有效抵押物等问题,不容易获得贷款,导致创业展业困难,正需要金融机构给予帮助。”灌口支行行长魏溪土告诉记者,“商会集聚了许多来厦创业的新市民,我们便以商会为单位进行‘整体授信’,梳理建立商会‘白名单’,依托丰富的金融产品与服务,为商会内新市民加大信贷投放,让新市民在城市拼搏中多一份底气。”譬如厦门市尤溪商会与灌口支行开展战略合作,通过商会“整体授信”为会员企业贷款用于文创园建设。如今,该文创园已成为网红打卡胜地,不仅活跃了社区商业氛围,更带动了就业。

“为商会‘整体授信’是厦门农商银行‘整村授信’工程服务思路的创新运用,让优质、高效的金融服务不仅惠及本地村居民,也最大限度地覆盖新市民,增强新市民金融服务获得感。”魏溪土说道。截至目前,该支行已与厦门市漳州商会、闽清商会、龙海商会、惠安商会、尤溪商会等多个商会签订了战略合作协议,共授信1.5亿元用于扶持新市民创业,已累计投放贷款超1500万元。



2/

加大投放

融资助力建设新农村

近年来,灌口镇顶许村村民的“幸福感”不断上升——村容村貌整洁干净,环村而过的许溪水清岸绿,沿岸陆续兴起的农家乐、餐饮美食等农文旅产业蓄势待发,勾勒出顶许村“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美好画卷。

其中少不了灌口支行的金融助力——村民肖女士依托灌口支行“整村授信”工程获得50万元贷款,卤味摊顺利开张;经营特色煎鸡店多年的村民老陈,得益于灌口支行“整村授信”贷款支持,在今年初扩大了门店经营规模;村民小陈把从灌口支行获批的30万元贷款投入到新房建设装修中,眼看着即将乔迁新居……今年以来,灌口支行已为顶许村完成首批“整村授信”25笔,投放贷款7笔,以“真金白银”助力村居改善、产业发展、村民增收。

据介绍,根据我市关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的部署要求,厦门农商银行制订了全面提升村级集体经济收入相对薄弱村经济水平的专项行动方案,主动对接薄弱村,明确挂钩支行和帮扶责任人员,充分发挥农信优势,统筹协调各方资源,“一村一策”拟定收入提升方案,创新集体经济发展模式、运行机制,增强相对薄弱村的“造血”功能。

灌口镇顶许村、李林村便是灌口支行在厦门农商银行指导下开展挂钩帮扶共建工作的对口村庄。该支行充分运用厦门农商银行在村级集体经济发展项目、新型农业主体、普惠贷款、大额存单等方面的产品优势,有针对性地推进帮扶工作,提升薄弱村集体经济收入;为有自建房屋建设、装修需求的村民提供融资服务,改善村居环境、提高出租收入;为经营农家乐、种植农产品的村民加大信贷投放,助力产业发展壮大、提升村民收入;为有资金盈余的村民提供财富管理建议,助力树立科学理财观。

▲厦门农商银行灌口支行金融助理走访新型农业经营主体,了解金融需求,精准送达服务。



▲厦门农商银行灌口支行以网点为阵地,为市民宣讲金融安全知识。



▲厦门农商银行灌口支行厅堂服务团队凭借出色的业务技能,赢得了广大客户的赞誉。

点击

巾帼厅堂入村居 绽放“她力量”

厅堂是银行展现风采、服务客户最直接的窗口。在灌口支行,厅堂服务团队大部分是女同胞,她们凭借女性的细心、耐心、暖心等优势,以及出色的业务技能,赢得了广大客户的赞誉。

她们上得了厅堂,也下得了村居——灌口支行厅堂服务团队在努力做好网点服务的同时,还将“巾帼厅堂”“搬”入周边村居,主动把金融服务送到村民家门口。“灌口支行的服务太用心了,让我们足不出村就能办业务,遇到难题办不了,她们便想方设法帮忙解决,还有专车接送去网点办理。”灌口镇顶许村村民柯阿姨说。

据介绍,上季度,灌口支行便深入辖内顶许村、三社村、陈井村等村居和安置房小区,为村民办理市民卡。其间,了解到部分未成年人、老年人无法在村里现场办理,灌口支行工作人员便利用周末时间,用自己的小车接送村民到网点办理,确保村民顺利办卡。

3/

优化服务

金融“活水”滴灌新农业

“从最初的2万元贷款,到最高峰时200万元贷款,从最初二三十平方米的小炒店,到如今占地三四十亩的农庄,是灌口支行帮助我圆了创业梦。”灌口镇顶许村悦来农庄的陈老板回忆起自己的创业路颇为感慨。1989年,他以灌口支行发放的2万元贷款为“启动资金”,在灌口菜市场边开了间小炒店;1997年,小炒店升级为酒楼,陈老板的生意越做越大;2004年,陈老板回到家乡顶许村,创建了悦来农庄,并逐年扩建、升级。“每个关键节点,都得到了灌口支行的信贷支持。”陈先生说道。

如今,悦来农庄里山水相连、一步一景,天幕露营、泡茶垂钓、果园采摘、自助烧烤、特色餐饮等各种休闲活动一应俱全,备受游客喜爱。“我们欣喜地见证了农庄的成长。”魏溪土告诉记者,“近几年来,农庄资金储备充足,贷款支用金额逐年下降,我们便根据其发展情况及时优化服务、定制方案,力争帮助农庄从贷款大户转变为理财存款大户。”

位于灌口镇双岭村的古樾山庄,集农事体验、研学拓展、亲子互动、餐饮度假为一体,曾被评为“省级休闲农业示范点”,同样在灌口支行的陪伴下发展、壮大。老板娘黄女士告诉记者:“对灌口支行的服务感触最深的是,2016年台风‘莫兰蒂’来袭之时和近几年山庄快速发展时期,客户经理及时上门了解情况,帮助我们提高授信额度,满足经营资金需求,同时还通过延长贷款到期期限、调整付息周期等方式,为我们缓解了暂时的还本付息困难。”

近年来,灌口支行持续聚焦灌口镇陆续涌现的批农家乐、休闲山庄等新型农业经营主体的发展需求,不断优化支农惠民服务模式、加强特色信贷产品创新、简化信贷服务流程,厚植深耕“三农小微”主阵地,全力肩负起厦门农商银行助力乡村振兴的排头兵责任,助力区域经济发展。

集美中央活力区
JIMEI CENTRAL ACTIVITY ZONE

首届青年潮玩节

4月28日-5月3日

侨英街道







指导单位:“集美中央活力区(CAZ)”工作推进领导小组 主办单位:集美区侨英街道办事处、集美区商务局
承办单位:厦门报业传媒集团、厦门市天下信在文化发展有限公司 协办单位:厦门万科云城、厦门IOI MALL、厦门集美世茂广场、厦门建行集美支行、厦门工行集美支行 支持媒体:厦门音乐广播、集美区融媒体中心、Yes厦门